

POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik vas. kivételével minden délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

Főszerkesztő:
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

Előfizetési árak: egy óra P. 1.—, negyed-
évre 3.— Vidéken egy óra 1.40, negyedévre 4.20

Az állástalan diplomások részére nincs hely a városnál

**A mai értekezlet szerint csak pótdoemeléssel lehetne
elhelyezkedésüket keresztül vinni**

Az állástalan diplomásoknak elhelyezési ügye már régóta foglalkoztatja a közvéleményt, erre vonatkozólag már számos megmozdulás is történt nemcsak Debrecenben, hanem az egész országban. Az állástalan diplomások elhelyezésére irányult mozgalmakat általános rokonszenv kíséri mindenütt, mert köztudomású, hogy valóságos hadserege van a szegény, nélkülöző diplomásoknak, akik eddig semmiképpen sem tudtak álláshoz jutni.

Természetesen az ifjú diplomások figyelme azok felé az intézmények felé fordult leginkább, amelyeknek a szervezete a legnagyobb befogadóképességgel rendelkezik s nagyobb számban képes elhelyezésüket biztosítani.

Lokális szempontok alapján, a debreceni állástalan diplomások elsősorban

Debrecen városra és annak üzemeire gondoltak.

ahol henyerüket megkereshetnék, részükre becsületos, szorgalmas munkával az életszükséglethez megkivánható szükséges anyagiak rendelkezésre állhatnak.

Az állástalan diplomások eme említett elgondolásai eredményeként

egy értekezlet volt ma délelőtt 9 órai kezdettel a városházán.

Az értekezlet, amelyen az egyes törvényhatósági pártok képviselői, az egyes városi ügyosztályok, továbbá a városi üzemek vezetői is megjelentek, igen nagy érdeklődést váltott ki, nemcsak a megjelentek körében, hanem a város minden társadalmi rétegében. Főként a több, mint 700 állástalan diplomásnál.

A kiindulási alap az állástalan diplomások elhelyezésének elve volt. A nagyhorderejű elvi kérdés gyakorlati megvalósításainál azonban olyan

megdöbbentő megállapítások történtek, amelyek sok kilá-

tást nem nyújtanak az állástalan diplomásoknak,

ugyanis a városi ügyosztályok és üzemek vezetői közölték az értekezlettel, hogy a költségvetés és státus keretén belül

sem a városnál, sem pedig a városi üzemeknél hely nincs.

Továbbmenőleg megállapította az értekezlet azt is, hogy az állástalan diplomások elhelyezésének

kérdését

csak pótdoemeléssel lehetne megoldani.

Az értekezlet megállapítása szerint két és félszázalékos pótdoemelésre lenne szükség ahhoz, hogy nagyobb számú állástalan diplomást tudjon a város elhelyezni.

Az értekezlet konkrét eredménye tehát ezek szerint eddig az,

hogy az állástalan diplomások elhelyezése csak újabb adóemeléssel lenne megoldható.

Ez a szomorú megállapítás azonban semmi szín alatt nem mozdítja elő az állástalan diplomások elhelyezkedésének lehetőségét, ennél fogva minden kétséget kizárólag tovább kell egy lépéssel menni ebben a kérdésben s lehetőségét kell keresni a közmelegedésre történő megoldásnak.

Március 15-én magyar ünnepet tartanak az egyetemi hallgatók a trianoni határokon

A még csak nemrégben lezajlott országos diákmozgalomban — mint ismeretes s mint azt a Debreceni Polgár annakidején megírta — báró Vay László főispán közbelépése és közvetítése a kormánynál megoldotta a helyzetet és az egyetemi polgárok visszatértek a padokhoz.

A tárgyalásokat báró Vay László főispán közvetítette s a kultuszminiszter feloldotta az egyetemi tanácsnak a 30-asok ellen előbb hozott kizáró határozatát. A kultuszminiszter elrendelte, hogy a 30-asokkal szemben az egyetemi tanács egyenként folytassa le a fegyelmi vizsgálatot.

Ez a vizsgálat most fejeződött be. A tanács a 30-as bizottság tagjait dorgálásra ítélte — négy kivételével. Ezt a négyet — mint értesülünk — kizárással büntették. Az ítéletet azonban eddig hivatalosan még nem hirdették ki.

Az egyetemi ifjuság ma délelőtt küldöttséget menesztett Varga Zsigmond dr. egyetemi rektorhoz és két kérést terjesztett elő.

1.) Miképpen akarja az egyetemi tanács a dorgálást végrehajtani?

2.) Hétfőn, a diszudvaron hirdesse ki a tanács a 4 diákvezérre vonatkozó ítéletét is.

Az első ponttal kapcsolatban tudni kell, hogy a dorgálás nem enyhe fenyítés. Ezt ugyanis beírják a megdorgált indexébe azzal, hogy a legközelebbi, akármilyen

csekély fegyelmi vétség esetén azonnal kizárják az illetőt. A megdorgálással velemérve ezenkívül az összes kedvezményektől való eltiltás, ami pl. egy első éves hallgatónál 4-500 pengős kiadástöbbletet is jelent.

Hétfőn délelőtt egyébként ugyanebben az ügyben vezértanácsi tábor is tart az ifjuság.

Magyar ünnep a trianoni határokon

Az egyetemi ifjuság március 15-én az egyetem diszudvarán ünnepélyt szándékozott tartani azonban újabban elhatározták, hogy a trianoni határokon fogják megtartani az ünnepélyt.

A terv szerint a társadalmi egyesületek is bekapcsolódnának az ünnepély megtartásába és a nagyközönséget különvonaton szállítanák egészen olcsón a határra. A diákok maguk gyalog mennének és az utbaeső községekben propagandát fejtenének ki a

turulizmus érdekében.

A nagyon szép és nagyon hatásosnak ígérkező, tiltakozó jelleű ünnepély tervét a debreceni diákvezérek nagy vonalakban közölték a Turul Szövetség fővezér segítségével ahol nagy lelkesedéssel fogadták a tervet amelyet valószínűleg azzal fognak kiegészíteni hogy a budapesti egy. hallgatók Szobnán a csehszlovák, a pécsi ek pedig a jugoszláv határon fognak hasonló ünnepélyt tartani.

Holnap szavaznak a fűszerkereskedők a vasárnapi teljes munkaszünet mellett

Előző számainkban bő tudósítást közöltük a debreceni fűszerkereskedők nagy többségének a feljes vasárnapi munkaszünet kérdésében elfoglalt álláspontjától. A fűszerkereskedők eme csoportja a vasárnapi szavazásra a legnagyobb lelkesedéssel készül s siet szavazatával támogatni a vasárnapi teljes munkaszünetet.

Egyik fűszerkereskedő az alábbi sorok közlésére kért fel bennünket amelynek készségeladunk helyét lapunk hasábjain.

Fűszerkereskedő Kartársaim!

Amidőn csak pár nap választ el bennünket attól, hogy mi magunk döntünk afelett, hogy akarjuk-e magunknak vagy családunknak az egész heti robot után a teljes pihenő napot vagy nem? Akarunk-e ugyanolyan szabadok lenni minden héten egy napon, mint amilyen szabadon rendelkezünk önmagával millió és millió embertársunk, kezdve a leegyszerűbb napszámostól a legmagasabb társadalmi rétegekig, kötelességemnek tartom figyelmeztetni benneteket arra a minden kritikán aluli, lelketlen agitációra, ami a vasárnapi munkaszünetért folyó harc sikerének megakadályozása érdekében folyik. Több kartársamtól hallottam, hogy egyik nagykereskedő cég ügynökei azzal próbálják a vasárnapi munkaszü-

net híveit ellenkező állásfoglalásra bírni, hogy cégük hitelmegvonásával fenyegetőznek, továbbá olyan rémhíreket terjesztenek, hogy akár a teljes vasárnapi munkaszünet, akár a jelenlegi állapot megmaradása mellett folyamatos büntetéseknek teszik ki magukat, sőt a legkisebb kibágás esetén az iparendélyüket fogják megvonni stb.

Kedves Kartársaim! az agitációnak ehhez a módjához nem kell fűzni semmi kommentárt, ez mindennél fényesebben igazolja, hogy ebben a kérdésben kiképviselek az összesség és kik képviselik egy kicsi, de mindenre képes, elszánt érdekcsoport érdekeit. Ne hagyjuk magunkat megfélemlíteni kartársak, becsületes magyar embernek nem kell félni a büntetéstől, mert nem kerül összeütközésbe a törvénnyel, ettől csak azok félelnek, akik eddig is kijátszották nemcsak az emberi, hanem az Isteni törvényeket is egy fillér haszonért! A hitelmegvonástól se féljete, nem fogtok áruban hiányt szenvedni, mert az elvakultságában most fenyegetőzni is képes főke mégis töledek, belőletek táplálkozik s neki nagyobb szüksége van reátok, mint nektek reá, s ami a fő, könnyen

felejt, mert nála mégis csak legfőbb az „üzlet”.

Ne habozzatok egy pillanatig sem tovább! most már megpróbáltok tudjátok milyen megnyugtató, felemelő érzés az, minden vasárnap szabadnak lenni azt sem lehet már vitatni, hogy ha mindenkire egyformán vonatkozik a záróra törvény, akkor senkinek sincs belőle kára, példa erre a rőfösök és vasasok évek óta nagyszerűen bevált vasárnapi munkaszünete, ne féljete attól, hogy nem tudunk hatnapi munkából megélni, vegyünk példát a szombatjukat hűségesen megtartó zsidó kollégáinktól, akiknek eddig is kevesebb idő állott rendelkezésükre az árulásra, mint nekünk, mégis megélnék, a vasárnapi nyitvatartás szükségességének a megélhetés szempontjából való hangsúlyozása csak üres demagógia!

Ne gondolkozzatok! Nekünk is szükségünk van egy teljes pihenő napra! Nekünk is kell kultúrletet élnünk! Nekünk is kell templomba menni! Szavazzatok a teljes vasárnapi munkaszünetre!

Kartársi üdvözléssel:

Szabó István
fűszerkereskedő.

Mit szállíthatunk Németországba az új szerződés alapján

Budapest, február 24. A magyar mezőgazdaság aláírt magyar-német kereskedelmi pótegyezmény értelmében a következő mennyiségben szállíthatja ki termékeit Németországba 500.000 métermáza buza, 500.000 métermáza fengeri, 250.000 métermáza árpa 6000 darab vágómarha, 30.000 mázsa zsir és ezt a mennyiséget jóval meghaladó mennyiségű speciálisan készített zsir, 15.000 mázsa szalonna, azonkívül vaj, sajt, borsó, lencse, bab, tojás és dohány. Ezenkívül 40.000 holdnyi területen termelendő lenmagolajat szállíthat ki Németországba a magyar mezőgazdaság.

A pótlóegyezményben foglalt megállapodások összértéke megközelíti a 100 millió pengőt.

Magyarország kompenzációként leszállítja azoknak az ipari cik-

keknek vámtételeit, amelyeket tulajdonképpen Németországból importálnak.

Fűrészpont



nagy mennyiségben
veszünk. Arany János utca 18. szám.
Könyvnyomda.

Vígyszínház

Ma szombaton és vasárnap
2 és fél órás műsor.

Chaplin
Harold Lloyd
Zoro és Huru

egyszerre lépnek fel a

Nagyvárosi fények
Moziőrült
Két holdkóros

c. reprizfilmekben.

Előadások: fél 5, 7 és fél 10.
vasárnap: fél 3, 5, fél 7, és 10.
Első előadás mérsékelt helyárral



Szombaton:

„Titokzatos ajtó”

Izgalmas bűnügyi dráma Lily Rodien, Hermann Speelmans főszereplésével. — Megelőzi:

Ufa híradó.

Magyar világhíradó.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor

Vasárnap:

Királynő férje

Maurice Chevalier, Jeanette MacDonald világhírnéje. — Megelőzi:

Paramount varieté

Magyar híradó.

Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

Hangzatos reklámok nem keltenek, mert mindenki tudja, hogy legolcsóbb napilap a

Debreceni Polgár

4 fillér

Világos, tágas

műhelynek

alkalmas

helyiséget

keresek. A város központjában.

Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város központi választmánya, az országgyűlési képviselő választók névjegyzéke kiigazításának egyszerűsítéséről szóló 1932. III. tc. és az annak végrehajtása tárgyában kiadott 188100-1932. III. a. B. M. számú körrendelet 3. § a 4 bekezdése alapján, értesíti a város lakosságát, miszerint azokat, akiknek a névjegyzékbe való felvételre, a folyó 1934 évben, nem az előirt korhatár (férfiaknál 24 év, nőknél 30 év) betöltése címén, hanem bármely más címen (1925. XXVI. tc. 1-4 §-a és 33 §-a 5 bekezdése) nyílik meg a jogok, kérésükre kell a névjegyzékbe felvenni, ha választójogosultságukat igazolják.

Az e címen jogosultak az 1934 évi március hó 1-től, március hó 15 napjáig bezárólag terjedő időben a város Polgármesterénél (Rendőrségi épület Kossuth u. 20 III. emelet 92-a. sz. szoba) írásban, vagy személyesen szóval kérhetik a választói névjegyzékbe való felvételüket. A felvétel iránti kérelmek a központi választmányhoz intézendők.

Azok, akik a választó jogosultsághoz megkivánt (férfiaknál 24 év, illetve nőknél 30 éves) életkorát az 1934 évben érik el, de az 1930 év december hó 31 napján megtartott összeírás alkalmával más városban, vagy községben laktak, s így Debrecen város választói névjegyzékébe összeírás lapok hiányában hivatalból nem vehetők fel, szintén az előbb említett módon kérhetik a választói névjegyzékbe való felvételüket.

A felvétel iránt előterjesztendő kérelmekre vonatkozólag alkalmazást nyernek az 1925. XXVI. tc. 40 §-a 3. 7 bekezdéseinek a rendelkezései, melyek közül legfontosabb az, hogy kérelmező kérelméhez mellékelni, illetőleg bemutatni köteles — az igényjogosultság megállapítására vonatkozó — azokat az okirati bizonyítékokat, amelyeknek megszerzése módjában állhat, azokra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek megszerzése módjában nem állhat, akként köteles kérelmében utalni, hogy azok feltalálhatók, vagy beszerezhetők legyenek.

A választói névjegyzékbe való felvételüket kérelmezők részére, minden hatóság, közhivatal, közhivatalnok, lelkész, nyilvános jellegű intézmény, egyesület, alapítvány és nyilvános számadásra kötelezett vállalat köteles haladéktalanul rendelkezésére bocsátani mindazokat az adatokat, amelyek kérelméhez, a választó jogosultsága bizonyítására szükségesek.

Ha kérelmező kívánja, a kérelme átvételéről elismervényt kap.

Debrecen, 1934 február 21.

dr. Vásáry István

polgármester,

központi választmányi elnök.

Olvassa a

Debreceni Polgár-t!

Mindenfelől

A francia kamara felhatalmazta a Doumergue kormányt, hogy egy fél-évig pénzügyi szükségrendeletekkel kormányozzon. Félévig tehát pénzügyi diktatura lesz Franciaországban.

Eden angol főpecsétör befejezte berlini tárgyalásait a leszerelési kérdésekben és elutazott Rómába.

Ferraguti olasz tanár saját készí. tesú, faszénnel hajtott autóján Rómából Budapestre utazik.

Sigurd svéd trónörökös lemond rangjáról, felveszi a Bernadotta nevet és feleségül veszi a polgári származású Patzek Erikát.

Argentínában zendülés tört ki, amelynek eddig 30 halottja van. A zendülők elfogták a kormányzót és felgyújtották a törvényhozás épületét.

Titulescu vissza akar vonulni a közéleti szerepléstől és Svájcban szándékozik letelepedni.

Március elején megindulnak a magyar-román gazdasági tárgyalások. A tárgyalások színhelye Budapest lesz.

Prágában az orosz-cseh kereskedelmi tárgyalások megindításáról tanácskoznak. Csehszlovákia is el akarja ismerni a Szovjetet.

Dortmundban a D vonatbeleszaladt egy tehervonatba. Tizennégy utas megsebesült.

Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorbad, puffadás, vértolódás, sárgaság, aranyeres csomók, csibőfájás eseteiben a természetes Ferenc József keserűviz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszer.

1 pengőért

Ön és családja
egy hónapig ol-
vashatja a

Debreceni Polgárt

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. Diószeghy János
laptulajdonos

Nyomatott:
Beke Zoltán könyv és lapkiadóvállalatnál
Debrecen, Arany János utca 18.

Megfojtott gyermek holttestét kaparták ki a kutyák

Csütörtökön reggel Szuhakálló község egyik udvarán a házbeliek arra lettek figyelmesek, hogy az udvar hátsó részén lévő szemétdomb körül sok kutya marakodik. Az emberek elkergették a kutyákat és megállapították, hogy az éhes állatok egy csecsemőholttesten marakodtak. A borzalmas felfedezésről értesítet-

ték a csendőrséget, amely megállapította, hogy a gyermekhulla nyakán erős fojtogatósi nyomok látszanak, a szerencsétlen tehát bűnös kezek áldozata lett. A nyomozást tovább folyik, annak megállapítására, hogy a kis hulla miképpen került a szemétdombra és hogy ki követte el a szörnyű bűncselekményt.

FILM

A Vigszinház burleszk estje

Három, egyenként is nagysikerű burleszket vett műsorára a Vigszinház mozgó, Charlie Chaplin, a nagy komédiás, a sirva-kacagás és kacagva-sírás film műfajnak a megteremtője, Harold Lloyd, a fantasztikusan peches, de szimpatikus fiatal ember karrirozója és a két világcsavargó, Zoro és Huru legjobb alakításait szedte egy csokorba a Vigszinház. Két és félórás műsor a vásznon, ugyanannyi harsogó kacagás a nézőtérben.

A láthatatlan ember

Maga a regény, H. G. Wells fantasztikus regénye is háttorzongatón izgalmas, mindvégig lebilincselő és egészen újszerű. De nem ez a szenzációs az Apollo tegnapi estje bemutatóján. A produkció, a láthatatlan ember lefényképezése, filmfelvétele; ez a hihetetlen.

Carl Laemmle junior a producerje, James Whall a rendezője ennek a csodálatos filmnek, amelyben a lát-

hatatlan embert olyan tökéletesen érzékeltetik a felvételek, hogy az izgalom átragad a nézőközönségre s ott, ahol semmit sem lehet látni — mindenki érzi a láthatatlan ember jelenlétét.

Az ámulatbaejtő film főszereplője, a láthatatlan ember, aki csak a film végén, a halála után válik láthatóvá Claude Rains. Ez a fiatal filmművész úgy a játékát, mint a hangját illetően elsőrangú produkált s azt hisszük, hogy hamarosan a nagy szírók közé fog emelkedni.

Az Apollo mozgó színház bemutatta az „Universal” filmriportereinek munkáját, „A legizgalmasabb filmriportok” címen. A remekül összeállított riportsorozat bemutatja a „kameraman” sokszor életveszélyes munkáját tűzvészben, áradásnál, földrengésnél, versenyeknél, robbanásoknál, tüntetéseknél, harcokban, szóval csupa olyan helyen, amitől az ember szeret minél távolabb lenni. A rendkívül izgalmas riportsorozat egyike a legjobban sikerült filmriportoknak.

(sl)

Sas u. 3. szám alatt üzlethelyiség kiadó. Értekezni dr. Erdős Imre ügyvédnél, Ferenc József ut. 87. sz. alatt.

Ma, szombaton és vasárnap

H. G. Wells fantasztikus regényének filmváltozata: rejtély és titokzatosság:

„A láthatatlan ember”

Főszerepben: Claude Rains, Glória Stuart
az Apollóban

Előadások 5, 7, 9. Vasárnap 3, 5, 7, 9. Az első előadás mérsékelt helyárral.

Ma, szombaton és vasárnap.

Napról-napra nő az érdeklődés a

„VIII. Henrik magánélete”

Egy fejedelmi kékszakál híres szerelmei

Főszerepben: Charles Laughton. Rendezte: Korda Sándor

az URANIÁBAN

Előadások 5, 7, 9. Vasárnap 3, 5, 7, 9. Az első előadás mérsékelt helyárral.



KÉRJEN
TANÁCSOT
KERESKEDŐJÉTŐL

AZ ORION RÁDIÓKERESKEDŐK KÉSZSÉGGEL FELVILÁGOSÍTJÁK A RÁDIÓZÁS MA LEHETŐSÉGERŐL ÉS FEJELETTESÉGERŐL, HA RÁDIÓJÁT CSERÉLNÉ AKARJA, VAGY ÚJ RÁDIÓT AKAR Venni, PRÓBÁLJA MEG A 3+1-ES SÁVSZÜRÖS 7331-ES, VAGY A 3+1-ES RÁDIÓKAPCSOLÁSÚ KIS SUPERT.

ORION-RÁDIÓ

Az egyik csikágói rádiótársaság a múlt hónapban kérdést intézett hallgatóságához az irányban, hogy milyen követelményeknek kell megfelelnie a jó rádiókészüléknek. A hallgatók túlnyomó része azt a választ adta, hogy a rádió olyan hangszínezettel működik, melyet emberi füllel az eredeti hangól nem lehet megkülönböztetni úgy az tökéletesen megfelel rendeltetésének. Valószínű, hogy nemcsak Amerikában, hanem mindenütt ilyen válasz hangzana el hasonló kérdésre. Rádióknál fontos szerep jut a hangszóróknak. Jóménőségű dinamikus hangszóró minden készülék teljesítményét fokozza. A 3+1 lámpás speciális dinamikus hangszóróval egybeépített 7331-es Orion rádió abszolút tiszta hangon, tökéletes szelektivitással és eredeti hangszínezetben közvetíti Európa rádióműsorát. Bármely Orion rádiókereskedő kipróbálás céljából készséggel bárkinek bemutatja.

Vasárnap délelőtt kizárólag az iparos- ságot érdeklő elő- adás lesz az ipartestületben

Holnap, azaz vasárnap délelőtt, 11 órakor az Ipartestület által rendezett előadássorozat keretében tartja meg előadását dr. Csáthy Dezső ügyvéd, ipartestületi ügyész, az Ipartestületi Székről.

Felhívjuk az iparosság figyelmét ezen előadás meghallgatására.

Megjelent a

„Tiszántuli Cserkész”

februári száma

Kapható:

a Cserkészboltban és a nagyobb dohányfőzsdékben

Ára: 12 fillér.

Mindentféle bel- és külföldi szén, koks, tatai és pécsi brikett, tűzifa, Mánik féle Ecicentei és Ozdi szén

Gabányi Sándor utóda

LÁNG MIKLÓS Csapó u. 28. Telefon 24-49. Debrecen legrégebb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető. — Retorta bükkfaszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is.

HIREK SZÍNHÁZ

Időjóslat

Felbős, enyhülő idő várható, hóval vagy havas esővel.

— Akar ön olcsón és divatosan öltözködni? ... Ugy keresse fel Keresztési uriszabót Varga ucca 1.

— Cserépkályhák nagy választékban Hardmurth és másrend szerre átrakásokat, tisztításokat vállal Gönczi Gábor kályhás, Csapó ucca 19. Telefon 25-68

— Eladó negyedrészes ház, szoba konyha, spájz, külön closet bejárat Csokonai-ucca 1.

— Lábfájás-égés, bőrkeményedés, tyukszem, daganatok ellen Novopin lábszó 1 csomag 10 fill. Fenyőfürdő tabletta 14 fill. ifj. Sinay Imre illatszertárában, Csapó ucca 88 sz.

— Gyomor és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfuvarodásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1-2 pohár természetes Ferenc József keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat.

Színházi műsor

Február 24-én, szombaton este 8 órakor: Sárga liliom.

Február 25-én, vasárnap délután három órakor: Bál a Savoyban, délután hat órakor: Szuhay. Este fél 9 órakor: Sárga liliom.

— Vallásos estély az Ispotály templomban. Ma d. u. 5 órakor az ispotályi templomban a Revész Bálint cserkészcsapat vallásos estélyt rendez, melyen az ígét Madarász József, a nádudvari gyülekezet ujonnan választott lelkésze hirdeti. Nyilas József cserkész Somogyi Imre: «Szótörő Magyar Zoltán» című költeményt szavaja Tóth Sándor cserkészpródvezető szövegét adja. Bartha Emma orgonakísérettel. A vallásos estélyt Felker János questori hivatali ellenőr, lelkész imája nyitja meg és Kucsár Dezső segédlelkész imája zárja be.

— Kaparót és használt kanalas vetőgépet megvelelrekeresünk Nógrádi Ferenc Ceglédi u. 10.

TIZ ESZTENDŐ ÁLMOK NÉLKÜL REGÉNY

Irta: Litterati-Végb László.

Ott a foglyoknak kijelentette, hogy az új törvény értelmében valamennyit fel fogják akasztani, egyben felhívta a foglyok hozzátartozóit, hogy ha akarnak, bucsuzzanak el a halálraítéltektől. A hír, hogy azokat, akik nem adják be a fegyvereket felakasztják, azonnal elterjedt a faluban, de Bandi ki is doboltatta, hogy a fegyvereket másnap délig be kell adni és aki nem adja be és akinél másnap dél elmultával fegyvert találnak, azokat felakasztják.

Aznap délután közel 800 darab manlichert és karabélyt vittek be a nemzetőrségre.

Mikor Bandi Marja közbiztonságát ilyenképen renbehozta, a környékbeli falvakat vette sorra. Eppen aznap, amikor a fegyverügyet Marján ilyen eredményesen sikerült elintéznie, lélekszakadva rohant be a kupóci intéző hozzá.

— Barátom kirabolták az uradalmi maktárt.

— Kik? — kérdezte Bandi.

— Az érs. si gazdák. Volt pófájuk kérlek alásan saját szekerikkel odaállni a káptalani magtár elé és úgy vittek el onnan az összes terményt.

— Biztos vagy benne, hogy a sósiak voltak?

— Hogyne, kéremalásan.

— Hová szállítsák be az ellopott terményt?

— Hogy érted ezt kérlekalásan.

— Ne kérlekalásanoz itt barátom szólt most türelmetlenül Bandi a kövér intézőnek, hanem mond meg, hova szállítsák vissza azt az ellopott terményt, Vissza Kupócra?

— Deh gy kérlekalásan, inkább ide Marjara.

— Rendben van. Holnapután délután itt lesz az egész, Mennyi terményt vittek el?

— Hát kérlekalásan azt így nem tudom megmondani.

— Körülbelül?

— Lehetett 50 mázsa kukorica, ugyanannyi zab, egy vagon rózs, egy vagon buza.

— Rendben van, holnapután légy a közraktárban, ott megkaphatod a letéti jegyeket.

A kövér intéző, aki híres volt arról, hogy többet keres a gazdálkodásból, mint maga a káptalan, érdeklődve kérdezte:

— Mond kérlekalásan, hogy gondoldod te ezt?

— Az az én dolgom és most bucsús meg, de nincs több időm.

Az intéző távozott és utközben szidta önmagát, hogy miért mondott csak ennyit. Így is hazudott ugyan, mert az ellopott termény jóval kevesebb volt.

— Folytatása következik —



SPORT

Nehéz napja lesz vasárnap a Bocskaynak

A tavaszi szezonban a vasárnap délutáni mérkőzés lesz egyik legnehezebb mérkőzése a Bocskaynak. A Budai II kemény csapata ellen, mert sokszor hozott meglepetést az első osztályban. Vezető csapatokat kényszerített térdre és erélyes, eredményes játékkal nyert mérkőzéseket.

A Bocskay egész héten át készült a nagy küzdelemre és mint azt a csütörtöki kondíciótréning is igazolta, nagyszerű formában van. Minden reménye meglehet Debre-

cen sportszerető polgárságának arra, hogy a Bocskay nem engedje elvinni a győzelmi pontokat, hanem mindent elkövet a győzelemért.

A csapat kompletten áll ki, ug arabban az összeállításban, mint a Phöbus ellen. Különös érdeklődés kíséri a csatársor játékát, mert annak gólképességétől függ az eredmény.

A Bocskay Budai II mérkőzést amatőrmérkőzés előzi meg.

Szovjethaderők felvonulása a mandzsu határon

Londonból jelentik: Böhner tábornok, a szovjet haderejének főparancsnoka, Habarovskban, a mandzsuriai határ közvetlen közelében ültette fel főhadiszállását. Hadereje a következő egységekből áll:

A tengerparti tartományokban 4 gyalogos és egy lovas hadosztály; Vladivosztojkban egy gyalogos hadosztály, két repülőalkulat, a vár helyőrsége és a távol keleti haderő, melyet nemrég négyszáz ten-

gerészkatónával erősítettek meg; az Amur vidékén három gyalogos hadosztály: Chita és Bozsa közelében a nyugatmandzsuriai határon gyalogos és egy lovas hadosztály.

A fenti haderőn kívül Hsinkingi Renter-távirat szerint a Szovjet orosz csapata ö szvonásokat folytat külső és belső Mongóliában, ahol tíz gyalogos, két légi haderőt és háromszáz tankot, belső és külső Mongólia határán pedig hat lovasdandárt tart készletben.

Dankó

Tulajdonosok:
Ekli örökösök
és
Pusztay József

temetkezési vállalata

Kossuth u. 3.
Telefon 23-22.

Debrecen sz. kir. város szerződéses szállítója.

Temetések.

Szállítások.

Exhumálások.

Kedvező fizetési feltételek! Díjtalan költségvetés.

Friss,
olcsó,
bátor
napilap

4 f.

a DEBRECENI
POLGÁR